

骨科病怎样贴膏药

根据发病原理选膏药

从发病原理看,膏药主要面向三类疾病:

其一是活动类损伤,主要包含跌打损伤、运动扭伤、肩周炎等。肩周炎的症状是患者肩部产生疼痛,晚上临睡时症状最明显,甚至半夜痛醒;肩部有压痛,肩关节在做外展、外旋、后伸等活动时出现明显障碍。针对此疾病的膏药主要有精制狗皮膏、云南白药膏、老张家骨通筋贴。

第二类疾病,则是由外部风寒入侵、抵抗力下降引起。包含风湿性关节炎、因阳虚引发的慢性劳损淤积。风湿性关节炎是由于长期处于阴冷、潮湿等环境,使患者关节处产生红、肿、热、痛现象。发病部位主要是膝、髋、踝等下肢大关节,其次是肩、肘、腕关节,手足关节很少见。患者疼痛往往游走不定,一段时间是这个关节发作,

类风湿患者要学会保护小关节

类风湿性关节炎患者在坚持治疗的同时,在生活上也要注意,以减少痛苦,延缓关节病变进展,保护关节功能。

由于类风湿性关节炎的治疗药物许多需要口服,保持健康的胃肠道功能非常重要。患者应注意饮食有节,避免寒凉刺激性食物。适当进食优质蛋白和富含维生素、微量元素的食物,增加蔬菜摄入,减少脂肪摄入。注意控制体重,以免增加关节负担。

患者在日常生活中要注意保护关节。类风湿性关节炎最常影响的是小关节,一般从手足小关节开始,如掌指关节、指间关节、腕关节等。手部关节对精细活动有重要影响,如写字、吃饭等,这些关节的病变会严重影响患者的生活质量。患者应该使用大关节从事活动,比如把拎包改为挎包。以手持物时,尽可能用双手。尽量坐有靠背的椅子,避免久站、久坐。

北京医院风湿免疫科主任医师 高明